
2023年幼儿园运动会语言教案小班(实
用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

幼儿园运动会语言教案小班篇一

活动目标：

1、在了解常见昆虫不同本领的基础上理解儿歌并学念儿歌。

2、发挥想象愿意在同伴面前表达自己的看法。

准备：

运动进行曲文字：动物运动会摔跤、飞机、大刀、长枪、跳
高、举重的图片

活动过程：

一、引起兴趣

1、森林里要召开运动会了，可真热闹。开运动会有些什么比
赛呢?

：原来运动会中有摔跤、跑步、游泳、举重、跳高、击剑、
长枪等等许多的比赛项目。

二、讨论交流



1、幼儿自由的讲述。

2、教师出示蜻蜓：“看看有哪只昆虫来比赛了呀?”

3、蜻蜓会参加比赛呢?为什么?

：原来蜻蜓有一对大大的翅膀可以飞得很快，所以蜻蜓要参
加开飞机的比赛呢。(出示飞机图片)

4、“蛐蛐蛐蛐，谁来了?”(蛐蛐也叫蟋蟀)蟋蟀又有什么本
领他会参加什么比赛呢?

：原来蟋蟀平时有摔跤的本领，我们有时候看到斗蛐蛐的，
它们就要参加摔跤比赛。(出示摔跤的图片)

5、“嗡嗡嗡，谁来了?小蜜蜂它说，我想参加游泳比赛你们
觉得合适吗?为什么?”：小蜜蜂的尾巴上有一根尖尖的刺，
裁判建议它参加长枪比赛。(出示长枪的图片)

：原来，螳螂舞大刀，蚂蚁练举重，蚱蜢学跳高，昆虫运动
会，大火劲头高。

7、现在有几只昆虫来参加运动会了?它们参加什么比赛?(教
师念儿歌)

8、好，现在运动会马上要开始了，运动员入场(放进行曲将
昆虫拉进场)

9、昆虫进场了，可是它们把自己要参加的比赛项目忘记了，
谁来告诉它们?(请幼儿将不同的图片贴在相应的动物旁边贴
教师边念)

10、你们来做小裁判，再来告诉这些运动员一次好吗?我先叫
昆虫的名字你们告诉它们比赛的项目(教师带领幼儿集体念儿
歌)



11、你们来做小裁判，再来告诉这些运动员一次好吗?这次你
们先叫昆虫的名字我来告诉它们比赛的项目(教师带领幼儿集
体念儿歌)

12、我来问问这些运动员：“你们高清楚了吗自己比赛什么?
它们说高清楚了。”那好，运动员到各自的场地比赛。(放进
行曲)

幼儿园运动会语言教案小班篇二

活动目标：

1、在了解常见昆虫不同本领的基础上理解儿歌并学念儿歌。

2、发挥想象愿意在同伴面前表达自己的看法。

准备：

运动进行曲文字：动物运动会摔跤、飞机、大刀、长枪、跳
高、举重的图片

活动过程：

一、引起兴趣

1、森林里要召开运动会了，可真热闹。开运动会有些什么比
赛呢？

小结：原来运动会中有摔跤、跑步、游泳、举重、跳高、击
剑、长枪等等许多的比赛项目。

二、讨论交流

1、幼儿自由的讲述。



2、教师出示蜻蜓：“看看有哪只昆虫来比赛了呀？”

3、蜻蜓会参加比赛呢？为什么？

小结：原来蜻蜓有一对大大的翅膀可以飞得很快，所以蜻蜓
要参加开飞机的比赛呢。（出示飞机图片）

4、“蛐蛐蛐蛐，谁来了？”（蛐蛐也叫蟋蟀）蟋蟀又有什么
本领他会参加什么比赛呢？

小结：原来蟋蟀平时有摔跤的本领，我们有时候看到斗蛐蛐
的'，它们就要参加摔跤比赛。（出示摔跤的图片）

5、“嗡嗡嗡，谁来了？小蜜蜂它说，我想参加游泳比赛你们
觉得合适吗？（为什么？”小结：小蜜蜂的尾巴上有一根尖
尖的刺，裁判建议它参加长枪比赛。（出示长枪的图片）

小结：原来，螳螂舞大刀，蚂蚁练举重，蚱蜢学跳高，昆虫
运动会，大火劲头高。

7、现在有几只昆虫来参加运动会了？它们参加什么比赛？
（教师念儿歌）

8、好，现在运动会马上要开始了，运动员入场（放进行曲将
昆虫拉进场）

9、昆虫进场了，可是它们把自己要参加的比赛项目忘记了，
谁来告诉它们？（请幼儿将不同的图片贴在相应的动物旁边
贴教师边念）

10、你们来做小裁判，再来告诉这些运动员一次好吗？我先
叫昆虫的名字你们告诉它们比赛的项目（教师带领幼儿集体
念儿歌）

11、你们来做小裁判，再来告诉这些运动员一次好吗？这次



你们先叫昆虫的名字我来告诉它们比赛的项目（教师带领幼
儿集体念儿歌）

12、我来问问这些运动员：“你们高清楚了吗自己比赛什么？
它们说高清楚了。”那好，运动员到各自的场地比赛。（放
进行曲）

幼儿园运动会语言教案小班篇三

活动目标：

1.认识几种常见的昆虫。

2.了解昆虫的基本特征。

3.培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4.愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

5.激发幼儿对科学活动的兴趣。

活动准备：

1.玩具卡：《独角仙大赛》

2.挂图：《昆虫大集合》。

3.独角仙相关参考资料。

4.观察记录表。

5.有关描述昆虫的图画书。

活动过程：



1.请幼儿观察挂图，说一说：

--哪些昆虫是曾经见过的？

--它们叫什么名字？

2.请幼儿观察图片上昆虫的外形特征，并将幼儿所说的内容
记录在观察记录表格上。

3.和幼儿一起讨论刚才记录的内容。

--我们来比较这些昆虫哪些地方是一样的？（如都有6只角、
大部分有翅膀、身体分成头、胸、触角、有壳等。）

猜谜游戏：

--把幼儿分组。

--教师根据昆虫的外形和特征出谜面，请幼儿说出谜底。

--进行抢答，大队一次得一颗星，得星最多得小组获胜。

活动反思：

引导幼儿观察昆虫的特点，了解昆虫的基本形、色彩、结构，
体会其美感，能够大胆的想象并进行创作，在课堂中我的教
学设想在具体实施中还存在着许多不足。

幼儿园运动会语言教案小班篇四

活动目标：

1、初步了解昆虫的生活习性，以及昆虫与植物、与人们生活
的关系。



2、运用各种美工材料制作昆虫、体验创作的乐趣。

3、尝试用不同方式表现对昆虫的认知。

4、大胆说出自己的理解。

5、喜欢参与游戏，体验。

活动过程：

1、提供笔、纱布、剪刀、胶水、枯树叶、竹枝、布等材料，
鼓励幼儿自己动手运用画、折、剪、泥塑、小制作等多种方
式制作各种昆虫作品，如制作昆虫头饰、昆虫玩具、昆虫吊
饰、昆虫模型等作品，并进行展示。

2、启发幼儿通过各种形式了解昆虫的家，鼓励幼儿自己动手
在活动室里为昆虫建一个家，并把自制的昆虫模型、玩具或
昆虫标本放入昆虫的家。

3、学习欣赏有关昆虫的儿歌、故事、歌舞等文艺作品，让幼
儿进一步了昆虫与人类的关系。

4、举办“昆虫乐园”展示会。组织幼儿讨论;怎能样把探究
昆虫的结果展示出来，与他人分享?激发幼儿举办“昆虫乐
园”展示会的愿望。

5、请家长和别班的老师、小朋友们来参观，鼓励幼儿主动向
老师小朋友们介绍自己的昆虫作品，大胆为他们表演节目。

活动反馈：

1、通过主题活动《昆虫》的开展，幼儿感受到了大自然中昆
虫的美，认识了常见的昆虫，知道了昆虫的本领。了解了昆
虫的生长环境，体验到了制作昆虫标本的乐趣，他们具有保
护益虫、消灭害虫的意识，在活动中不仅体验到了活动的乐



趣，而且增长了知识，各个领域都得到了不同程度的发展。

2、活动开展以来，我们得到了家长的大力支持，家长帮我们
收集了大量昆虫的资料、图片。他们利用节假日带幼儿捕捉
昆虫，探索昆虫的秘密，促使我们主题活动得以顺利的开展。

活动反思：

如何选择贴近幼儿生活、幼儿感兴趣的活动作为教育活动内
容一直是老师的困惑，通过此次主题活动的生成过程让我深
深感到：教师一定要善于观察幼儿，发现幼儿平常生活中的
真实需要与兴奋点，在追随幼儿的兴奋点，生成教育活动内
容时，教师一定要对幼儿的问题、需要、给以及时的.应答与
支持，这样，才能为幼儿创造一个有利于幼儿主动探索，积
极成长的环境，为幼儿的终身发展奠定良好的基础。

小百科：昆虫种类繁多、形态各异，属于无脊椎动物中的节
肢动物，是地球上数量最多的动物群体，在所有生物种类
（包括细菌、真菌、病毒）中占了超过50%，它们的踪迹几乎
遍布世界的每一个角落。

幼儿园运动会语言教案小班篇五

1、借助摹声，运用不同的动词理解、想象诗歌的内容。

2、在理解诗歌内容和意境的基础上，尝试利用物件来发出摹
声，并配以动作来表现诗歌。

3、体验用不同方法表现诗歌的乐趣。

1.森林背景图。

2.圆舞板、沙球、碰铃、双响筒等打击乐器若干，大鼓一面。



3.音乐《森林狂想曲》。

一、创设情景，激发兴趣

1、播放音乐，幼儿扮演各种动物角色，进入活动场地，初步
接触常见动词。

教师：今天的森林多美呀！我们一起去玩一玩。

2、创设情景，引起幼儿倾听、感受各种摹声。

教师：森林里有什么呀？（树、草丛、小河等）

小动物们在这么美丽的地方玩一定特别快乐。

二、借助摹声，想象表达

1、倾听各种声音，学习用指代的方法想象、表达。

（1）听，什么声音，你能学一学吗？（教师在树枝间敲击双
响筒）在树叉间发出“笃笃笃”的声音，可能是谁呢？（在
树叉间出示小问号）

（2）小河里又发出声音来了，听一听是什么声音？（老师敲
击圆舞板）可能会是谁呢？

（3）呀！树洞里还有一个小脑袋，它又发出什么声音？（师
敲击沙球）它可能是谁呢？

（4）草丛中又会发出什么声音呢？（教师在草丛中敲击小铃）
“叮叮叮”又可能是谁呢？

（5）“小动物们玩得正开心，突然，森林里又传来了一个声音
“咚咚咚”



（教师敲击大鼓，做到有轻而重）这“咚咚咚”的声音听起
来感觉怎样？

这“咚咚咚”的.声音会是谁呢？

2、创设情景，感知、理解、体验“笃笃笃啄木鸟”等躲藏时
的速度，尝试用丰富的动词进行表达。

（1）听到“咚咚咚”的声音，小动物一下子都不见了，什么叫
“一下子”？

（2）小动物到底一下子都去哪了呢？我们一起来听一听。

教师：小动物一下子去哪了？（幼儿说，教师出示词卡）

（3）幼儿集体学说诗歌前半部分。

3、渲染气氛，体验经过时的紧张气氛。

大伙儿都蹲在看不见的地方，静悄悄地，目不转睛地看
着，“咚--咚--咚”（教师敲鼓）越走越远。

教师：这一次的“咚咚咚”（演示）有什么变化？

4、了解诗歌名称。

教师：其实这是一首好听的诗歌，题目叫《咚咚咚》。

三、感受气氛，表现诗歌

1、领会意境，学习合适的情绪和语言完整表达诗歌内容。

教师：呀！好紧张哦，我们把森林里传来的声音一起来说一
说。



2、做动作朗诵诗歌。

教师：现在我们加上动作来说说诗歌。

3、分角色朗诵诗歌。

教师：接下来我们来做一次合作，谁愿意来模仿一下“笃笃
笃啄木鸟”……

4、借助打击乐器，用语言与打击乐器相结合的方式表现诗歌
的内容和意境。

教师：小乐器也想来说一说，拿着你们的小乐器我们一起来
说说《森林里的声音》。

（教师敲大鼓，幼儿敲小乐器）（小乐器想休息了，我们让
它休息一下吧）

四、活动结束

让它们也出来尽情地玩一玩。（音乐起）

森林里传来了“咚—咚—咚”的声音，听见这声音，“笃笃
笃”啄木鸟一下子飞进了树枝间，“呱呱呱”小青蛙一下子
跳进了小河里，“沙沙沙”小老鼠一下子钻进了树洞
中，“叮叮叮”小兔子一下子蹦进了草丛里，大伙儿都蹲在
看不见的地方，静悄悄地，目不转睛地看着，“咚—咚—
咚”越走越远。


